Megoldas. A haromszog szogeit a szokisos mddon jeloljik.

I. megoldas. ElGszor azt vizsgaljuk meg, hogy a BK CO négyszog mikor lesz deltoid.

Ha egy négyszog deltoid, akkor két szemben fekvs szoge és két-két szomszédos oldala megegyezik. Ez utobbira két
lehet&ség van.

Az els6: OB = OC és KB = KC. Ekkor a COB haromszog egyenld szard, igy alapon fekvs szogei egyenlSk:
BCO< = CBO<«. Mivel OB és OC szogfelezdk, igy ebb6l ACB< = ABC< kovetkezik, tehat az ABC haromszogben
~v = 3, a hdromszog egyenls szaru.

Ha az ABC haromszog egyenls szaru, akkor az A csicshoz tartozo szogfelezs egyben a BC' oldal felezd merdlegese
is, és mivel O és K is ezen a felezd merélegesen van, OB = OC' és KB = KC, a négyszog deltoid.

A maésik lehetGség: OC = KC, OB = KB és COB< = CK B<«. Mivel egy szog kiils6 és bels6 szogfelez6i merdle-
gesek egymasra, OCK< = OBK< = 90°, és igy:

360° — (90° + 90°)
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COB«=CKB«a= =90°.
A COB haromszégben OBC< = /2 = 180° — (90° +~/2), amib6l 8+~ = 180° kovetkezik, ez azonban haromszog
esetén lehetetlen.
Ha a BKCO négyszog téglalap, akkor Gsszes szoge, igy a COB< is derékszog, ami a fentiek miatt nem lehetséges.
Osszefoglalva: a négyszog pontosan akkor deltoid, ha AB = AC, és sohasem téglalap.

Masik bizonyitas arra, hogy deltoid esetén a haromszog sziikségképpen egyenls szard.
Ha a BKCO négyszog deltoid, akkor 4t16i merélegesek egymaésra, vagyis CB 1 OK. Mivel OK az « szogfelezGjére
illeszkedik ez azt jelenti, hogy BC merdleges az « szogfelezGjére, igy a haromszog egyenls szaru.

II. megoldas arra, hogy a négyszog sosem lesz téglalap.
Ismert, hogy a hozzairt kor sugara nagyobb a beirt kor sugaranél. Ez kovetkezik példaul Kiss Gyorgy: Amit jo
tudni a hdromszogekrdl c. cikkéne a 8. allitasabol, mely szerint

T=r-s=rq(s—a)=rpy(s—b) =r.s—c)

(ahol példaul r, az a oldalhoz irt kor sugarat, r pedig a beirt kor sugarat jelli).
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Ha a BKCO négyszog téglalap, akkor az &atléi altal meghatarozott négy haromszog egybevagd, tehat ekkor
OFCA = KFBA. Ha két haromszog egybevagd, akkor megfelels szakaszaik egyenlé hosszuak, igy példaul az F'C
és az F'B oldalhoz tartoz6 magassagok megegyeznek. Ez a két magassag a beirt és a hozzairt kor sugara: r = r,, ami
ellentmond a fenti allitisnak. A négyszog tehat nem lehet téglalap.

1http://www.komal.hu/cikkek/kissgy/haromszogekrol/amitjotudni.h.shtml



